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Σόιμπλε: «Τρύπα» 4-4,5δις στο ελληνικό πρόγραμμα 
Στα 4-4,5 δισ. ευρώ εκτιμά ο Γερμανός Υπουργός Οικονομικών το χρηματοδοτικό κενό στο τρέχον ελληνικό 

πρόγραμμα, σύμφωνα με σημερινές του δηλώσεις. Ενημερώνοντας τους δημοσιογράφους για τις δηλώσεις που 

έκανε ο Σόιμπλε κατά την διάρκεια συνεδρίασης της γερμανικής επιτροπής για τον προϋπολογισμό, ο 

χριστιανοδημοκράτης βουλευτής Νόρμπερτ Μπάρτλε, έκανε επίσης γνωστό ότι ο Γερμανός Υπουργός 

Οικονομικών απέκλεισε το ενδεχόμενο αναδρομικής κεφαλαιοποίησης των ελληνικών τραπεζών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ολοκληρώθηκε η μεταβίβαση στην Eurobank του 100% των μετοχών του νέου ΤΤ και της 

νέας Proton Bank  
Την ολοκλήρωση της μεταβίβασης του 100% των μετοχών του νέου Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και της νέας 

Proton Bank από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας στη Eurobank, ανακοίνωσε σήμερα η τράπεζα. 

Η ολοκλήρωση της μετάβασης έγινε σε συνέχεια της από 15 Ιουλίου 2013 δεσμευτικής συμφωνίας μεταξύ της 

Eurobank και του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας για την απόκτηση του 100% των μετοχών του 

νέου Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου Ελλάδος και της νέας Proton Τράπεζας. Η εξαγορά του νέου Ταχυδρομικού 

Ταμιευτηρίου και της νέας Proton Bank ενισχύουν τη θέση της Eurobank στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα και 

δημιουργούν σημαντικές συνέργειες. Οι ετήσιες συνέργειες υπολογίζονται σε 200 εκατ. ευρώ και θα προέλθουν 

κυρίως από την ενοποίηση των κεντρικών υπηρεσιών, των πληροφοριακών συστημάτων των δύο τραπεζών και 

από τη μείωση του κόστους χρηματοδότησης. Η διαδικασία ενοποίησης των δύο τραπεζών αναμένεται να 

εξελιχθεί ομαλά και να έχει ολοκληρωθεί μέσα στους επόμενους εννέα μήνες, όπως έχουν αναφέρει διοικητικά 

στελέχη της τράπεζας. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Υψηλή ανεργία και μακροχρόνια ύφεση, προβλέπει η ΓΣΕΕ 
Τουλάχιστον 20 χρόνια θα απαιτηθούν προκειμένου να δημιουργηθούν ένα εκατομμύριο θέσεις εργασίας και να μειωθεί το 

ποσοστό της ανεργίας κάτω από το 10% προβλέπει, σύμφωνα με πληροφορίες, η ετήσια έκθεση του Ινστιτούτου Εργασίας 

της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος, (ΙΝΕ ΓΣΕΕ) για την εθνική οικονομία, που αναμένεται να δοθεί στη 

δημοσιότητα εντός των επομένων ημερών, με την ευκαιρία της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα επίσης με το 

ΙΝΕ της ΓΣΕΕ, οι όποιες επενδύσεις γίνουν μεσοπρόθεσμα θα δημιουργήσουν τη λεγόμενη «άνεργη ανάπτυξη», καθώς θα 

αφορούν σε δραστηριότητες που δεν απαιτούν υψηλό αριθμό απασχολουμένων ή θα είναι υψηλής τεχνολογίας. Στην ίδια 

έκθεση αναφέρεται ότι, από το 2009 έως σήμερα, οι μισθωτοί έχουν χάσει περίπου το 1/4 της αγοραστικής δύναμης του 

εισοδήματός τους, ενώ αν εξαιτίας της υψηλής ανεργίας οι μισθολογικές πιέσεις συνεχιστούν, τότε το 2014 θα απωλέσουν το 

50% της αγοραστικής δύναμης. - Οι αποδοχές μισθωτών και αυτοαπασχολουμένων μειώθηκαν την τελευταία τριετία κατά 

41 δισ. ευρώ. - Η πτώση της εγχώριας ζήτησης, χαρακτηρίζεται δραματική καθώς υπολογίζεται ότι έχει επιστρέψει στα 

επίπεδα του 1999. - Κατά την περίοδο 2011-2013, το απόθεμα παγίου κεφαλαίου της χώρας μειώθηκε για πρώτη φορά από 

το τέλος του εμφυλίου πολέμου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Αισιόδοξος ο πρόεδρος του ΠΟΕ για παγκόσμια οικονομική συμφωνία 
Ο απερχόμενος επικεφαλής του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου Πασκάλ Λαμί κάλεσε σε μια συνέντευξη η οποία 

δημοσιεύθηκε σήμερα τον διάδοχό του να είναι αισιόδοξος σχετικά με τις διαπραγματεύσεις για μια διεθνή συμφωνία 

ελεύθερου εμπορίου, παρά τις μακρόχρονες καθυστερήσεις. «Πιστεύω αληθινά ότι θα συμφωνήσουμε σε βασικά μέτρα 

διευκόλυνσης των εμπορικών συναλλαγών στο Μπαλί», τόνισε. «Είμαι σημαντικά πιο αισιόδοξος για αυτό από ό,τι ήμουν 

πριν από τρεις μήνες», πρόσθεσε. Τον Γάλλο Λαμί, ο οποίος ηγήθηκε του 159μελούς ΠΟΕ από το 2005, διαδέχεται σήμερα 

στη θέση του γενικού διευθυντή του ο Βραζιλιάνος Ρουμπέρτου Αζεβέδου, ο πρώτος λατινοαμερικάνος ο οποίος 

αναλαμβάνει τη θέση, ως σήμερα αντιπρόσωπος της χώρας του στον οργανισμό. Έπειτα από χρόνια αργόσυρτων 

συνομιλιών για την φιλελευθεροποίηση των κανόνων οι οποίοι διέπουν το διεθνές εμπόριο, μετά τον λεγόμενο γύρο της 

Ντόχας που είχε αρχίσει το 2001, ο ΠΟΕ βασίζει τις ελπίδες του για μια συμφωνία σε μια σύνοδο στο νησί Μπαλί της 

Ινδονησίας που θα διεξαχθεί στις αρχές του Δεκεμβρίου. Ο Λαμί δήλωσε ότι βλέπει μια ευκαιρία να σημειωθεί πρόοδος στο 

θέμα της διασυνοριακής γραφειοκρατίας, η οποία εκτίμησε ότι κοστίζει έως και το 10% της τελικής τιμής των αγαθών. 

«Πολλά προϊόντα περνούν πέντε σύνορα πριν φθάσουν στον καταναλωτή», εξήγησε στη συνέντευξή του στη Βελτ αμ 

Ζόνταγκ. Η μείωση του κόστους αυτού για τρισεκατομμύρια εμπορικές συναλλαγές θα μπορούσε «να επιτύχει εξίσου πολλά 

σαν να μειώναμε τους δασμούς, οι οποίοι είναι ήδη χαμηλοί», ανέφερε ο απερχόμενος γενικός διευθυντής του ΠΟΕ. Ακόμη, 

ο Λαμί επέκρινε τις διαπραγματεύσεις που διεξάγονται ανάμεσα στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής και την Ευρωπαϊκή 

Ένωση για μια συμφωνία ελεύθερου εμπορίου, κυρίως λόγω της ζημιάς που θα μπορούσε να προκαλέσει αυτή στις σχέσεις 

με την Κίνα. «Οι ΗΠΑ θέλουν αυτή τη συμφωνία ως ένα σύμφωνο άμυνας έναντι της Κίνας», επισήμανε ο Λαμί. «Η ΕΕ 

πρέπει να σκεφτεί εάν και κατά πόσον θέλει να ενταχθεί» σε ένα τέτοιο σύμφωνο, πρόσθεσε, υπογραμμίζοντας ότι οι όροι 

της συμφωνίας δεν έχουν ακόμη οριστικοποιηθεί. 
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Ο Ομπάμα και ο παράγων χρόνος 
Τα αμερικανικά στρατιωτικά σχέδια παίρνουν παράταση. Το δίλημμα των ΗΠΑ αφορά στη στάση τους έναντι 

του αραβικού κόσμου και τη νομιμοποίηση ενδεχόμενου πλήγματος στα μάτια του.  

Είτε σήμερα, είτε την επόμενη εβδομάδα, είτε σε ένα μήνα η απειλή του αμερικανού προέδρου για προσφυγή σε 

στρατιωτικά μέσα ως απάντηση στη χρήση χημικών όπλων από το καθεστώς Ασάντ, όπως τουλάχιστον πιστεύει 

η αμερικανική κυβέρνηση, παραμένει ενεργή. Ο παράγων χρόνος, όμως, δημιουργεί νέα δεδομένα. Καταρχήν 

αναγκάζει τη διεθνή κοινότητα να βρίσκεται σε θέση αναμονής και ιδιαίτερα τη Γαλλία, που είναι και η μόνη 

χώρα που -όπως φαίνεται- θα συμμετάσχει ενεργά σε βομβαρδισμούς. 

«Σε δίλημμα οι Αμερικανοί» 

Στο ίδιο διάστημα η Μόσχα δεν κουράζεται να ζητά από τους Αμερικανούς αδιάσειστα πειστήρια της «ενοχής» 

του προέδρου Ασάντ, την ίδια ώρα που ο αραβικός κόσμος αναζητά το σωστό βηματισμό. Ενώ αρχικά ο 

Αραβικός Σύνδεσμος εμφανίστηκε επιφυλακτικός, χθες βράδυ ξεπέρασε τον «εαυτό του» προτρέποντας τις ΗΠΑ 

να δώσουν ένα μάθημα στον πρόεδρο Ασάντ. Όμως, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά τις σχέσεις της Ουάσιγκτον με τον 

αραβικό κόσμο, οι Αμερικανοί θα πρέπει να επιδείξουν ιδιαίτερη προσοχή, υποστηρίζει ο πολιτικός επιστήμων 

Μάρκους Κάιμ. 

«Αντιμετωπίζουν δίλημμα», τονίζει. «Από τη μια χαίρουν υποστήριξης από πολλούς πρωταγωνιστές στον 

αραβικό κόσμο για την πολιτική τους έναντι της Συρίας, από την άλλη, όμως, δεν θα πρέπει να δημιουργηθεί η 

εντύπωση ότι δυτικοί κατακτητές ή παλαιές αποικιοκρατικές χώρες επιδιώκουν να υποτάξουν και πάλι τη Μέση 

και Εγγύς Ανατολή. Αυτή είναι μια προσέγγιση στην οποία καταφεύγουν πολλοί στις χώρες αυτές για να 

ξεσηκώσουν τα πνεύματα. Υπό αυτό το πρίσμα είναι πολύ πιο επιτακτικό για τις ΗΠΑ να κάνουν την παγκόσμια 

κοινή γνώμη να αντιληφθεί ότι σε αυτήν την περίπτωση δεν πρόκειται για παραβίαση αμερικανικών αρχών και 

αξιών, αλλά ότι η απαγόρευση χρήσης χημικών όπλων εναντίον ενός λαού αποτελεί παραβίαση μιας παγκόσμιας 

αρχής». 

Σχέδιο «responsability to react» 

Για να γίνει αυτό χρειάζεται χρόνος έτσι ώστε να υπάρξει και διεθνής νομιμοποίηση. Εκείνη που δεν διαθέτει 

χρόνο είναι η συριακή αντιπολίτευση, η οποία ξαναφέρνει στο τραπέζι το σχέδιο του responsability to react, την 

ευθύνη αντίδρασης, που έχει συζητηθεί και παλαιότερα στα ΗΕ. «Τα ΗΕ ξέρουν αυτό το σχέδιο» λέει ο Μόνζερ 

Μακχους, πρέσβης της συριακής αντιπολίτευσης στο Παρίσι, «που δίνει στο διεθνή οργανισμό το δικαίωμα να 

τιμωρεί ένα καθεστώς ή έναν πρόεδρο που δεν είναι σε θέση να υπερασπιστεί τον λαό του. Αυτό ισχύει τώρα 

στην περίπτωση του Ασάντ». 

Σε κάθε περίπτωση το χρονικό παράθυρο που άνοιξε ο Ομπάμα «κλείνει» στις 9 Σεπτεμβρίου, όταν ξεκινήσουν 

και πάλι οι εργασίες στο Κογκρέσο. Εκτός κι αν υπάρξει και νέα παράταση. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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Ισοπαλία Μέρκελ – Στάινμπρουκ 
Χωρίς νικητή έληξε, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις πολλών παρατηρητών, η τηλεοπτική μονομαχία ανάμεσα στην 

Άνγκελα Μέρκελ και τον Πέερ Στάινμπρουκ το βράδυ της Κυριακής.  

Σύμφωνα πάντως με έρευνα της Infratest-Dimap για το πρώτο κανάλι της γερμανικής τηλεόρασης (ARD) που 

δημοσιεύθηκε αμέσως μετά τη λήξη της τηλεμαχίας, το 48% των ερωτηθέντων, απαντώντας στην ερώτηση 

«Ποιον θα ψηφίζατε;», εξέφρασε την προτίμησή του στον υποψήφιο των σοσιαλδημοκρατών, ενώ το 45% 

τάχθηκε υπέρ της Άνγκελα Μέρκελ. Και αυτό, ενώ πριν από την τηλεμαχία μόλις το 28% προτιμούσε τον 

υποψήφιο των σοσιαλδημοκρατών. Ωστόσο, αντίστοιχες δημοσκοπήσεις του δεύτερου καναλιού της γερμανικής 

τηλεόρασης (ZDF), καθώς και του ιδιωτικού δικτύου RTL έβλεπαν οριακή νίκη της Άνγκελα Μέρκελ. «Έληξε 

0-0» ήταν το συμπέρασμα της ηλεκτρονικής έκδοσης του περιοδικού Der Spiegel. 

Κατά γενική ομολογία ο Στάινμπρουκ στάθηκε τουλάχιστον ισάξιος της καγκελαρίου σε μία συζήτηση μάλλον 

χαμηλών τόνων, εστιάζοντας στην οικονομική πολιτική και κυρίως σε ζητήματα κοινωνικής και φορολογικής 

δικαιοσύνης. Ωστόσο, πριν ακόμη από την τηλεμαχία πολλοί σχολιαστές είχαν επισημάνει ότι το ζητούμενο για 

τον υποψήφιο των σοσιαλδημοκρατών το βράδυ της Κυριακής δεν θα ήταν η ισότιμη παρουσία, αλλά μία 

επιβλητική νίκη, ώστε να καλύψει τη μεγάλη απόσταση που τον χωρίζει από την Άνγκελα Μέρκελ στις 

δημοσκοπήσεις. Από την πλευρά της η καγκελάριος υπερασπίστηκε με αυτοπεποίθηση την πολιτική της και 

δεσμεύθηκε να τη συνεχίσει και στην επόμενη τετραετία. 

«Πιθανή νέα βοήθεια» αλλά όχι «λευκή επιταγή» 

Η συζήτηση περιστράφηκε, μεταξύ άλλων, και γύρω από την Ελλάδα με την Άνγκελα Μέρκελ να επισημαίνει 

ότι «μπορεί να υπάρξει ένα επόμενο πακέτο βοήθειας προς την Ελλάδα», αλλά κανείς δεν γνωρίζει ακόμη τι θα 

περιλαμβάνει το πακέτο αυτό και η τελική διαμόρφωσή του θα εξαρτηθεί από τις εκτιμήσεις της τρόικα. 

Πάντως η καγκελάριος υποστήριξε για μία ακόμη φορά ότι η Ελλάδα είχε ενταχθεί στην ευρωζώνη «χωρίς να 

εκπληρώνει τα κριτήρια». Ο Πέερ Στάινμπρουκ δεν αντέκρουσε τον ισχυρισμό, αλλά υποστήριξε ότι η συζήτηση 

και μόνο για ένα τρίτο πακέτο βοήθειας φανερώνει την αποτυχία της πολιτικής που ακολουθεί η καγκελάριος 

στην ευρω-κρίση. 

«Είναι σαφές ότι θα βοηθήσουμε. Το ζήτημα είναι όμως πώς βοηθάει κανείς» αντέτεινε η Άνγκελα Μέρκελ. 

«Βοηθάει με το να εκφράζει τη λύπη του για τη δύσκολη κατάσταση; Ή με το να παράσχει βοήθεια για την 

υλοποίηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων;». Το πρωί της Δευτέρας ο υποψήφιος των φιλελευθέρων και πρώην 

υπουργός Οικονομίας Ράινερ Μπρύντερλε, κληθείς να σχολιάσει τις αναφορές στην Ελλάδα στο πρωινό 

μαγκαζίνο της γερμανικής τηλεόρασης δήλωσε: «Ας δούμε πρώτα πώς θα εξελιχθούν οι μεταρρυθμίσεις. Κανείς 

δεν είπε ποτέ ότι η Ελλάδα θα έχει λύσει όλα τα προβλήματά της μέχρι τα τέλη του 2014». Σε κάθε περίπτωση, 

ανέφερε ο υποψήφιος των φιλελευθέρων, «θα ήταν λάθος να δώσουμε λευκή επιταγή». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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